

民生为笔 治理为墨

今年以来,梁溪区城市管理局围绕“打造体现时代发展要求、彰显无锡文化传承、具有独特优势的现代化都市区”目标和“四个提质提标”要求,坚持以人为本的原则,以贴近群众、贴近实际、贴近需求为导向,以群众的满意度为准绳,以全心全意为人民服务为动力,从群众最关心最迫

广益街道桐桥港路广益星苑东侧空地,将原来偷倒垃圾的重灾区改建为休闲、健身、娱乐的公共小游园。

直击痛点难点,着力攻坚克难,狠抓环境卫生整治。

为改善辖区内环境面貌,梁溪区城市管理局上下齐心,直面问题,全面开展环境卫生整治,精准发力,狠抓落实,推出了一系列落地有声、群众叫好的扎实举措,营造了整洁、优美、舒适的人居环境。垃圾分类分拣中心(大通船厂),对梁溪区的垃圾分类工作而言,配套建设一座垃圾分类分拣中心迫在眉睫。2019年底本着节约高效、节能环保的宗旨,在梁溪区山北街道徐巷39号大通船厂原有废弃厂房的基础上,通过对其顶面、墙面、内部结构、水电、设备等项目改造,建设了一座可回收物分拣中心和有害垃圾临时堆放场所。工程占地面积为600平方米,满足了梁溪区对日常生活垃圾进行存放、分拣、转运的需求。中心通过分拣生活垃圾中有价值的可回收物和有害垃圾,最大程度做到垃圾处置无害化、减量化和资源化利用。可回收物分拣中心和有害垃圾临时堆放场所将成功填补梁溪区在可回收物和有害垃圾处置领域的空白,极大提升垃圾资源化利用效益。罗地亚建筑垃圾消纳场,梁溪区作为无锡的中心城区,全年建筑垃圾产生量大约30万吨,随着优美环境合格区建设的不断推进,全区建筑装饰垃圾收集、消纳的压力骤增,“垃圾围城”现象日趋严峻。2018年下半年,市国土储备中心将部分收储地块移交梁溪区管理后,梁溪区政府第一时间决定选取其中的原罗地亚工业园地块作为全区建筑垃圾的区级临时堆放、筛分以及资源化利用处置点,并通过政府采购服务的模式引进了

上海良延环保科技发展有限公司,对梁溪区建筑垃圾进行资源化应急处置。

2019年8月对罗地亚地块建筑垃圾临时处置消纳场进行区域调整,整体搬迁至原地块东北角边缘,在搬迁过程中,考察调研了上海静安、嘉定、南翔以及浙江海宁、义乌一些相对比较成熟的建筑垃圾资源化利用项目,取长补短,对原项目进行新一轮的设备和工艺的改进,进一步的提高了处置效率、实用性以及资源化利用率等各项数据,作为我区30万吨建筑垃圾资源化利用项目一期项目,现占地面积4万平方米,主要以建筑垃圾分选加工、资源再生利用为目标。对进场的建筑垃圾进行筛分,废旧金属、塑料等实行回收利用;可燃性垃圾转燃烧发电处置;混凝土、砖石垃圾进行机械破碎加工,供基建工程再利用;实现建筑垃圾的减量化、资源化、无害化处置及循环再生利用的长效管理,为城市绿色发展开辟新通道。生活垃圾收运体系建设,梁溪区结合高质量发展和城市精细化管理要求,努力提高梁溪区垃圾分类覆盖范围,充分发挥大数据、人工智能、物联网等技术优势,实行“物联网+智能回收”模式,在各管理单元有序开展生活垃圾分类工作。2019年全区完成新增155个小区垃圾分类信息化投放箱体建设,进一步细化可回收物分类投放。深入宣传引导,积极开展垃圾分类主体宣传讲座和公益活动,在已分类小区组建由各街道推送的2500余人规模的生活垃圾分类指导员队伍,通过专业的培训,提升垃圾



2019年全区完成新增155个小区垃圾分类信息化投放箱体建设

分类专业知识水平,并协助主体责任单位落实入户宣传,发挥宣传引导、指导纠错等作用。2019年以崇安寺街道为试点公开招标采购垃圾分类运营服务外包项目,服务单位通过垃圾分类后台管理运行、第三方宣传以及生活垃圾的收集与转运,切实提高垃圾分类工作推进。公厕革命,为实现新建公厕“布局科学、数量达标、标准统一、管理规范、服务优质、群众满意”的目标,2019年梁溪区按照“建筑特色化,设施标准化,环境生态化,功能人性化”的理念,紧扣强富美高新梁溪的要求,结合江南水乡的文化元素和民俗风情,全面完成新建公厕116座,推进梁溪区“厕所革命”向精细化和智能化发展。在人流流量大的主干道、广场游园等重点区域,结合环卫驿站建设,提标改建了35座功能完

善、环保先进、新颖美观、具有示范效应的一类环卫公厕。公厕做到一厕一景,设立第三卫生间,方便特殊对象如厕。同时增设了中央空调、新风和负离子空气净化系统,有效改善了公厕的空气质量。针对城区服务需求较高的53座公厕,主要改造完善公厕基本设施和功能,重点提高女性厕位比例,选用自动感应节水冲水装置,大量采用了太阳能电力系统,达到节能、干净、实用的要求,提升了日常使用的便捷性。结合游园、绿地、广场、步道系统和拆迁地块以及老居民区,在人流量大、建造公厕条件受限的区域,补充设置18座装配式公厕。实施“互联网+公厕”计划,提供手机APP软件等,完善“智慧城管”公厕查询定位功能,提升市民找公厕用公厕的快捷性和有效度。



2019年“厕所革命”,改造升级116座公厕,其中一类公厕35座,二类公厕41座,二类达标40座。



全市首个大件垃圾分拣处置中心,位于梁溪区山北街道徐巷39号大通船厂内,占地面积为1880平方米